

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЛЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

12
февраля
пятница
1943 года
№ 15 (1578)
цена 15 коп
Адрес
редакции:
Полевской
улицы
Ленина—58

В последний час

Наши войска заняли города Волчанск и Чугуев

10 февраля на Украине наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией Волчанск, городом и железнодорожной станцией Чугуев.

Совинформбюро.

XIII сессия райсовета депутатов трудящихся

10 февраля состоялась XIII сессия районного совета депутатов трудящихся. С докладом о подготовке к весеннему севу 1943 г. выступил председатель райсовета тов. Вологжанин.

—Военная обстановка,—говорит т. Вологжанин—обязывает нас мобилизовать все силы к тому, чтобы по-большевикски провести подготовку к весеннему севу, рационально использовать зимний период для этой работы, чтобы весенне-посевную кампанию встретить во всеоружье.

Однако, ход подготовки к весеннему севу в районе проходит крайне неудовлетворительно и не обеспечивает выполнение взятых обязательств в рапорте уральцев товарищу Сталину на 1943 год.

Докладывая об обеспеченности колхозов семенным материалом, докладчик обратил особое внимание сессии на хранение семян. Имеются факты, что к сохранению семенного материала некоторые председатели колхозов до сих пор относятся безответственно, в результате есть случаи порчи семенных фондов.

Так, в колхозе «Трудовик» в следствие вопиющей беспечности руководителей колхоза, заморожено картофеля 8 тонн, заморожены садовки для семян: моркови—8000 шт., капусты—350 шт. и брюквы—300 шт. В колхозе «Мрамор» (пред. Назаров) семенное зерно расхищается птицей, в колхозе «Красный Урал № 1» (пред. Зюев) семена зерновых культур до сих пор не доведены до кондиционного качества.

Заготовка срезков верхушек картофеля проходит крайне слабо. Председатели колхозов самоустранились от этого важнейшего дела, не мобилизовали общественность и колхозников. Ход ремонта сельскохозяйственного инвентаря в колхозах также не выдерживает никаких сроков. На 10 февраля план ремонта плугов выполнен на 69 процентов, борон—на 76 процентов, сенокосы—на 79 процентов, культиваторов—на 36 процентов, сбруи—на 75 процентов, телег—на 23 процента. К заготовке мешкотары колхозы еще не приступили.

Особенно жесткой критике была подвергнута работа сысертского участка МТС. В результате вопиющей беспечности начальника участка МТС Дядечкина на 10 февраля из 11 тракторов отремонтировано только два. Качество ремонта не удовлетворительное, часть тракторных плугов, борон и сенокосов до сего времени находится на поле под снегом.

Хуже того, в следствии беспечного руководства со стороны зав. райзо т. Повереннова и нач. участка МТС т. Дядечкина плановые работы по ремонту сельскохозяйственного инвентаря до сих пор отсутствуют.

На сессии выступили председатели пяти колхозов и начальники ОРС'ов предприятий, доложив о ходе подготовки к севу.

Всесторонне обсудив состояние подготовки к весеннему севу 1943 года, сессия районного совета наметила ряд практических мероприятий, обеспечивающих своевременное выполнение плана весенних работ.

Сессия потребовала от исполкомов городского, сельских и поселковых советов депутатов трудящихся, правлений колхозов, директоров предприятий и руководителей подсобных хозяйств выполнения ремонта сельскохозяйственного инвентаря, телег и сбруи точно в установленные сроки исполкомом райсовета и бюро РК ВКП(б).

Сессия обязала зав. райзо тов. Повереннова и председателей колхозов принять все меры к тому, чтобы выполнить план вывозки навоза, сбора золы и птичьего помета, закончить строительство теплиц, а также ремонт парниково-тепличного хозяйства.

Решением сессии зав. райзо тов. Повереннов и начальник МТС тов. Дядечкина серьезно предупреждены и обязаны принять решительные меры к полному окончанию ремонта сельскохозяйственного инвентаря, изжития практики деления инвентаря на собственность колхозов и МТС, налажив взаимную ответственность за сохранение его.

Указав на несерьезность выступлений председателей колхозов «Красный пахарь» и имени Ильича тов. Шахмина и т. Бессонова, сессия обязала председателей советов и колхозов района безоговорочно выполнить решение исполкома областного совета депутатов трудящихся от 2 февраля и подготовить к выполнению сельскохозяйственных работ по колхозам района крупного рогатого скота 134 головы. В том числе: в колхозе им. Ильича—16, «Красный партизан»—8, «Красный Урал № 1»—15, «Мрамор»—15, «Красный Урал № 2»—20, «Красный пахарь»—30 голов и «Трудовик»—50 голов.

В целях наилучшей подготовки к весеннему севу, сессия обязала зав. райзо тов. Повереннова, руководителей советов и колхозов развернуть между колхозами, бригадами и колхозниками социалистическое соревнование за лучшее выполнение сельскохозяйственных работ 1943 года.

Сессия предупредила зав. райзо тов. Повереннова, заведующего участка МТС тов. Дядечкина, председателей советов и колхозов в том, что если они не примут решительных мер к устранению недостатков в подготовке к весеннему севу, они будут привлечены к суровой ответственности, как пособники срыва весенне-посевной кампании.



На снимке: Кузнецова Надежда Павловна—бригадир цеха Северского завода, где начальником тов. Петалло. Правильно организовав работу по звеньям, в социалистическом соревновании в честь 25 годовщины Красной Армии, тов. Кузнецова со всей бригадой дает по две нормы за смену.

Хорошие показатели

Высокой производительности добились рабочие комбината подсобных предприятий. Так, за январь модельщики тов. Дудник дал 293 процента к норме, тов. Вишневецкий—224 процента. По две месячных нормы выполнили столяр тов. Курьянов и бондарь т. Калугин.

Развернув соревнование, бригады ремонтно-строительного цеха добились хороших показателей. Бригада плотника Немешаева, выполняя дневные задания на 166 процентов, заняла первое место. Свыше полуторных норм дали тт. Чирков и Уфимцев.

Все на кросс!

14 февраля в 10 часов утра на пруду г. Полевского состоится открытие профсоюзно-комсомольского лыжного кросса.

Руководители комсомольских, профсоюзных и физкультурных организаций и подразделений всеобща обязаны обеспечить явку команд лыжников в полной боевой готовности и аккуратно прибыть к месту проведения кросса в организованном порядке.

А. Фролова

Наказ сыну

Трудно описать что пережила я, когда получила известие о гибели моего любимого сына Кима под Сталинградом. Не верила, утешала себя, что может быть это еще неправда, ошибка. Но скоро получила письмо от его боевого товарища, который похоронил его.

Он пишет:

—Ваш сын убит 25 ноября в 12 часов ночи, при наступлении на один важный рубеж. Мы никогда не забудем Вашего сына, отомстим за него. За одного мы уложим сотни немецких гадов.

Ким был преданным сыном

Двухдекадник помощи семьям фронтовиков

Для руководства двухдекадником помощи семьям фронтовиков в нашем районе создана районная комиссия в составе: тт. Шахмина—зав. военным отделом РК ВКП(б), Фроловой—секретаря РК ВЛКСМ, Овчинникова—райвоенкома, Шахминой—зав. райсобеса при райсовете депутатов трудящихся и т. Габрусевича—зам. пред. райсовета. 8 февраля комиссия приступила к работе.

Комиссия организовала обследование семей красноармейцев. К этой работе привлечен партийный и комсомольский актив и актив районного отдела социального обеспечения при райсовете депутатов трудящихся.

Для практической помощи в проведении двухдекадника в сельской местности района, комиссия направила командиров запаса и участников отечественной войны.

На всех предприятиях района

создаются специальные бригады, которые обследуют семьи фронтовиков и займутся изысканием всех возможностей всемерной помощи красноармейским семьям.

Так, на Северском заводе и на участке, где нач. т. Чернопащенко, создано 24 бригады из коммунистов, комсомольцев и жен начальствующего командного состава РККА. Эти бригады приступили к работе. На заводе бригада, выйдя 13 семей красноармейцев, нуждающихся в подвозке дров, в тот же день приняла соответствующие меры. Для подвозки дров выделена специальная лошадь.

На участке, где начальник т. Чернопащенко, выдано для выявленных особо нуждающихся красноармейских семей 30 пропусков в столовую на трехразовое питание в день. Здесь также ОРС'ом для детей фронтовиков выделены: детская обувь, чулки и т. д.

Создадим колхозный фонд помощи семьям фронтовиков

Под руководством Верховного Главнокомандующего товарища Сталина наша родная Красная Армия не только остановила продвижение коричневой чумы, но в грандиознейшей битве за Сталинград показала всему миру несокрушимый боевой дух и военную мощь всего советского народа. Каждый день под ударами Красной Армии освобождается наша священная советская земля. Лучшие люди нашего колхоза «Красный сеятель» с оружием в руках ведут борьбу с гитлеровскимилюдоедами, некоторые из них героически погибли, отдав свою жизнь на фронтах отечественной войны. Их семьи работают на наших колхозных полях и нуждаются в нашей помощи.

Мы, колхозники, обсудив у себя вопрос о проведении двухдекадника по оказанию помощи семьям фронтовиков, горячо поддерживаем это большое всенародное дело и, желая еще больше помочь семьям наших колхозников-фронтовиков, выделяем из фондов своего колхоза 150 пудов хлеба, 12 пудов мяса, 60 пудов овощей, 600 пудов кормов для скота, две подводы для подвозки дров семьям красноармейцев, а для детей фронтовиков открываем детские ясли и детский сад.

То, что сделали мы, можно сделать во всех колхозах, поэтому мы обращаемся ко всем колхозникам и колхозницам Свердловской области обсудить у себя наше предложение и оказать всемерную помощь семьям наших героических воинов, с честью и славой ведущих борьбу на всех фронтах великой отечественной войны.

Приближается XXV годовщина Красной Армии. В этом году она будет проходить в условиях победного продвижения Красной Армии на запад. Пусть наши героические воины еще сильнее и крепче бьют фашистских варваров, а мы окружим их семьи заботой.

По поручению общего собрания колхозников сельскохозяйственной артели «Красный сеятель», Белоярского района, Т. КОРНИЛЬЦЕВ, А. КОРНИЛЬЦЕВ, А. БУТАКОВ, А. ФОМИН, П. ФОМИН.

родины, храбрым бойцом. Из своего пулемета он уложил сотни фашистов. За храбрость и отвагу он был представлен к правительственной награде».

Значит правда. Нет родного сыночка, некого мне ждать. Сколько нас таких матерей, переносящих горе из-за проклятого Гитлера. Проклятье ему от меня!

Тяжело матери потерять сына, но вместе с горем я горжусь за своего сына—орла. Пошел он защищать свою родину добровольцем в октябре 1941 г., когда ему исполнилось только 17 лет. Приняли его сразу. Рослый, здоровый он был. Да иначе и быть не могло, семья у нас

трудова. Сама я отработала 45 лет, вырастила 3 детей. Он пошел работать 14-ти лет, обучившись уже в вечерней школе взрослых. 15-ти лет он вступил в комсомол. А когда началась война записался добровольцем.

—Не могу я мама в это время быть дома,—говорил Ким—хоть одного, двух немцев, а все равно убью.

Погиб он при защите такого важного города, как Сталинград. Он погиб, но Сталинград очищен от врага. Второй сын Герман у меня тоже в армии, наказываю я ему:

—Отмети Герман за мое великое материнское горе, за своего брата. Ножкива А. П.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 ФЕВРАЛЯ

10 февраля на Украине наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией Волчанск, городом и железнодорожной станцией Чугуев, районным центром Печенеги, крупным населенным пунктом и железнодорожной станцией Белый Колодезь.

На побережье Азовского моря наши войска заняли районный центр и железнодорожную станцию Приморско-Ахтарская. Побережье Азовского моря на участке от устья реки Дон до Приморско-Ахтарская полностью очищено от противника.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

9 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 12 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь семи артиллерийских батарей, разбито 3 железнодорожных эшелона, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Ростова на Дону наши войска вели ожесточенные бои с противником. На одном участке Н-ская часть разгромила батальон вражеской мотопехоты, захватила трофеи и пленных. Подбито и сожжено 7 немецких танков. Войска другой нашей стрелковой части вышли на линию железной дороги Новочеркасск-Ростов и ведут бои с упорно обороняющимся противником.

В районе Краматорская наши войска вели наступательные бои. На одном участке, при отражении контратак противника, подбито 9 танков, бронемашин и истреблено свыше 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке наша моторизованная часть овладела 5 населенными пунктами и захватила большие трофеи.

Южнее Курска наши войска продолжали успешное наступление. Части Н-ского соединения, преследуя отступающего противника, заняли ряд населенных пунктов. По дополнительным данным, в районе города Тим бойцами Н-ской части захвачено 101 орудие, 33 миномета, 72 пулемета, 1900 винтовок, 95 автоматов, 259 автомашин, 68 тысяч артиллерийских снарядов, 240 тысяч патронов, 85 километров телефонного кабеля и 17 разных складов. Взяты пленные.

Севернее Курска наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. На ряде участков противник артиллерийским огнем и контратаками безуспешно пытался задержать продвиже-

ние наших частей. Все контратаки гитлеровцев отбиты. На станции Поньри нашими бойцами захвачено 18 тысяч авиабомб, склады с боеприпасами и другим военным имуществом.

Партизаны отряда, действующего в одном из районов Смоленской области, в конце января месяца вели бои с крупной карательной экспедицией гитлеровцев. Немцы бросили против партизан 2 батальона лыжников и подразделение эсэсовцев. В течение четырех дней советские патриоты истребили более 300 вражеских солдат и офицеров и вынудили карателей отступить. Другой отряд смоленских партизан пустил под откос воинский эшелон противника. Разбиты паровоз и 10 вагонов с боеприпасами. Убито несколько солдат из охраны, сопровождающей эшелон.

Гитлеровцы устроили кровавую резню в станице Рязанская, Краснодарского края. Фашистские мерзавцы расстреляли председателя колхоза «Путь Ильича» Федосью Лоричеву, колхозника Сергея Семоненко и его жену Наталью Семоненко, бригадира колхоза «Пламя революции» Гаврила Беланова и многих других мирных жителей. Всего немецко-фашистские оккупанты убили свыше 200 жителей станицы. Перед отступлением немцы намеревались сжечь станицу, но быстрое наступление Красной Армии сорвало их разбойничьи замыслы.

Берлинское и будапештское радио 10 февраля распространило следующее сообщение: «В районе Курска начались ожесточенные бои. Советское командование бросило несколько соединений к предместьям города Курска, но германским войскам удалось остановить их продвижение». Берлинские мошенники и их венгерские прислужники лгут без зазрения совести. Еще 8 февраля бои в предместьях Курска, а также в его окрестностях закончились с полной победой частей Красной Армии и тяжелым поражением немцев. Советские войска выбили немецко-фашистских захватчиков из Курска, заняли город и успешно продвигаются дальше на запад. У гитлеровцев имеются серьезные основания скрывать от немецкого народа вести о положении дел на советско-немецком фронте. Окружение и ликвидация немецко-фашистских войск в районе Сталинграда произвели угнетающее впечатление на население Германии. Гитлеровские заправилы бояться сказать правду о новых крупных поражениях немецких войск на советско-германском фронте и без удержу лгут. Однако, как известно, на лжи далеко не уедешь.

Военные действия в Северной Африке

Лондон. Агентство Рейтер передает, что в настоящее время войска Роммеля полностью вытеснены из Триполитании и находятся за тунисской границей.

В очередном коммюнике штаба союзных войск в Северной Африке указывается, что тяжелые бомбардировщики союзников атаковали Сус, где поражены бомбами 2 неприятельских судна.

Мобилизовать все силы на выполнение своих обязательств

10 февраля на Северском заводе состоялось совещание стахановцев-рабочих и инженерно-технических работников.

Доклад о роли и задачах работников черной металлургии в дни отечественной войны сделал главный инженер завода тов. Ревебцов.

—Свыше 19 месяцев,—говорит докладчик—советский народ ведет отечественную освободительную войну. Мы, металлурги-уральцы, принимаем непосредственное участие в этой войне, ибо обеспечение Красной Армии вооружением и боеприпасами невозможно без металлургии. В 1942 году Северский завод увеличил выпуск товарного проката в 2 раза, оборонной продукции (по листопрокатному цеху) в 5 раз. Кроме того, заводом освоен выпуск специальной стали, ленты и т. д.

Однако, в целом завод работал и продолжает работать плохо. За январь только листопрокатный цех выполнил план, а остальные цеха далеко не выполнили своих заданий. Копровый цех выполнил план только на 63 процента, не выполнили своих планов литейный, огнеупорный и транспортный цеха. Эти цеха продолжают плохо работать и в феврале. В транспортном цехе имеют место сходы подвижного состава, в мартеновском цехе наблюдаются потери металла, простаивают сутуночные цеха.

В заключение докладчик призвал коллектив завода мобилизовать все силы на выполнение обязательств, взятых в новом отчете товарищу Сталину,

на борьбу с недостатками в работе завода.

В прениях первым взял слово начальник листопрокатного цеха тов. Столбов, который заверил собравшихся, что листопрокатчики, развернув соцсоревнование февральский план выполнят.

Заведующий лабораторией тов. Зыско, расписываясь в своем бессилии, пытался всю свою вину свалить на то, что дескать лаборатория не может обеспечить контролем плавки всех мартеновских печей и т. д.

Директор завода тов. Коган сказал,—у нас есть все возможности улучшить работу мартеновского цеха. Он назвал имена лучших стахановцев тт. Берестова, дающего 338 процентов нормы, Плясунова, вальцовщика Потеряева, Кочева, шофера Костюсова и других.

Говоря о плохой работе автопарка, тов. Шаманаев указал на вопиющие безобразия. Автомашини разогрываются в гараже с 8 утра до 3 часов дня, срывая доставку материалов основным цехам.

В заключение выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Пальгов. Он поставил перед коллективом завода ряд конкретных задач, направленных на улучшение работы, на перевыполнение плановых заданий.

В своем решении совещание стахановцев записало:

В ознаменование 25 годовщины Красной Армии объявить стахановскую вахту, развернув борьбу за выпуск большего количества стали и проката, за выполнение нормы каждым рабочим не менее 150 процентов.

Тиражи по выигрышным вкладам

В соответствии с постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 10 августа 1942 г. в государственных трудовых сберегательных кассах введены операции по приему от населения выигрышных вкладов.

Эти вклады к началу 1943 г. получили большой приток в сберегательные кассы Советского Союза, в том числе и по нашему району имеется большое количество вкладчиков с крупными вкладами.

Трудящиеся Советского Союза и в частности нашего района, горя желанием всеми силами оказать помощь героической Красной Армии, ведущей освобождение родной земли от гитлеровских полчищ, ежедневно пополняют свои вклады в сберегательную кассу, ибо они знают, что этим они участвуют в разгроме подлого врага.

Льготы работающим инвалидам отечественной войны

Советом Народных Комиссаров СССР установлен ряд льгот для инвалидов отечественной войны, работающих на предприятиях, в учреждениях и в колхозах. Инвалидам отечественной войны, работающим на предприятиях и в учреждениях, сохраняется выплата пенсии, независимо от размера их заработной платы, а работающим в колхозах—неза-

висимо от размера их дохода. Руководителям предприятий и учреждений разрешено при наличии заключения врачебно-трудовых экспертных комиссий предоставлять им очередные отпуска. Пособия по временной нетрудоспособности выплачиваются инвалидам отечественной войны независимо от стажа непрерывной работы.

(ТАСС.)

И. Тетерин.

Из редакционной почты

МЫ СПРАШИВАЕМ:

Когда же сельский совет обеспечит Мраморский клуб дровами и освещением. При клубе имеется неплохой драмкружок, который хочет работать, но из-за отсутствия отопления и освещения здесь вся творческая деятельность замерла.

Зав. клубом Янышевский.

Призовут ли к порядку работницу столовой № 1 Криолитового завода Костину С., которая превратила столовую в частную лавочку. А именно: если рабочие принесут ей какой-нибудь подарок, то она отпускает обед из трех блюд. Так, например, было 29 января. Рабочему мехцеха, который сделал для нее кольцо, она «заплотила» кашей, котлетами и маслом.

Невзорова.

Бывает ли когда-нибудь зав. райздраводелом т. Сироткин в больнице. А побывать ему следовало бы. Обеды больным здесь подаются не регулярно, если подадут первое, то второе принесут не раньше, как через час, предписания врачей не соблюдаются. Часто наблюдаются случаи обвешивания хлебом. Медперсонал, особенно сестры и санитарки, грубят, на вызов тяжело больных не приходят.

Рабочий.

СУД

Нарушители наказаны

В дни отечественной войны все должно быть подчинено фронту. Работники тыла, от мала до велика, каждый на своем посту должен сделать все, чтобы помочь фронту.

Однако, есть еще люди, которые замкнулись в своей собственной скорлупе и не хотят ничего знать кроме своего собственного благополучия.

На основании постановления Государственного Комитета Обороны от 4 декабря 1942 г. мобилизовал у граждан Шахина М. А. и Золотова И. Т. лошадей на вывозку топлива.

Шахин, проработав до 1 января, обманным путем увели свою лошадь домой и больше на вывозку не возвращался. Еще хуже поступил Золотов. Ровно через 10 дней он распряг свою лошадь и самовольно увели ее домой, бросив важный участок оборонной работы.

4 февраля оба нарушителя постановления Государственного Комитета Обороны предстали перед народным судом.

Нарсуд, разобрав дело, постановил: подвергнуть гр-на Золотова лишению свободы на 7 лет и Шахина на 4 года.

ИЗВЕЩЕНИЕ

13 февраля в 19 часов, в райпарткабинете созывается районное собрание комсомольского актива.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Итоги IX пленума Обкома ВЛКСМ.
(Доклад. секретарь РК ВЛКСМ т. Фролова).

На собрание актива приглашаются секретари комсомольских организаций, комсорги, члены комитетов ВЛКСМ, пионервожатые и агитаторы.

Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.